

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

最是书香沁人心

——郾城区东街小学“书香校园”工作纪略

走进有着近百年办学历史的郾城区东街小学,质朴内敛的教学楼里、清幽恬静的柿树林内、幽香袭人的紫藤花架下,到处是不绝于耳的读书声,充满浓浓的书香气息……近年来,东街小学采取加强氛围营造、提供阅读场所、丰富活动载体等多种措施,广泛播撒阅读“种子”,让书香充盈校园的角角落落。

多年来,东街小学一直坚持围绕“书香校园”建设开展形式多样的书画笔会及阅读分享活动,积淀师生的文学底蕴,提升他们的文化素养,树立起知书达理、好学上进的校园风尚。同时,各式文化艺术交流活动让传统书画文化走进校园、深入生活,

在教学相长的过程中,师生们共同感受到中国文化的魅力。

步入校园,“享受书香,感悟幸福,构建和谐”的标语映入眼帘。图书室内,悬挂着“阅读是人类进步的阶梯”条幅。教学楼走廊里、墙壁上悬挂着脍炙人口的诗词和赏心悦目的书画作品,可谓“一墙一角皆文化,一草一木蕴教育”,展现了学校丰厚的文化底蕴。走进各班教室,书法绘画作品、手抄报、班规班训等将墙壁装扮得五彩斑斓,图书角整齐地摆放着学生自带的经典图书。“书香校园”的建设离不开氛围的营造,环境氛围在一定程度上不仅是一种教育资源,也是一种教育方式。”郾城区东街小学校长说。

“成功的阅读不仅靠读书,还要开展丰富多彩的文化、培训活动,用活动来带动师生参与。”该校老师孟霞深有感触地说,近年来,他们以创建“书香校园”为契机,每年开展“书香班级”“读书明星”评选活动;利用升旗仪式、学校广播,宣传表扬热爱读书、取得好成绩的学生;举办“我读书、我快乐”演讲比赛、“我会讲故事”“国旗下讲话”“主题班会”等活动,让师生们亲近书本,以经典为友,享受阅读的快乐。该校还邀请孔子书院院长焦金鹏为家长讲授国学经典、组织不同年龄段的学生开展亲子共读,交流读书心得,提升家长和学生的思想素质和道德修养。诸多阅读活动,点点相连形成一条

活动主线,串联起各个年级的阅读活动过程。多年来,学校先后被评为国家级规范汉字书写教育特色学校、河南省“书香校园”示范单位、漯河市语言文字规范化示范校、漯河市“书香校园”等,还获得了漯河市“说文解字群英会”电视大赛一等奖、郾城区学雷锋诵经庆典“六一”文艺汇演一等奖等荣誉。

“学生们在阅读中成长、进步,他们读书的身影是校园里最美的风景。”该校校长说,“书香校园”的创建是一个长期的过程,他们会继续努力积累、积淀、传承,进而提升学生核心素养、成就教师专业素养、提升学校办学品位。
李惠萍 陈乐

“学宪法 讲宪法”漯河赛区演讲比赛举行 郾城三中于汶珂获初中组一等奖

在日前举行的第五届全国学生“学宪法 讲宪法”漯河赛区演讲比赛中,郾城三中学生于汶珂表现出色,获初中组一等奖。

本次比赛旨在学习贯彻党的十九大和十九届四中全会精神,营造“尊崇宪法、学习宪法、遵

守宪法、维护宪法、运用宪法”的社会氛围。经过层层选拔,来自全市各县区、市属各学校的67名选手参加了漯河赛区的总决赛,其中初中组有16名选手。比赛中,于汶珂以精彩的表现勇夺各路高手,一举夺冠。 张逢时

源汇区许慎小学

开展师德师风主题教育

本报讯(记者 范子恒 通讯员 董成远)9月21日,源汇区许慎小学召开师德师风主题教育大会,确立今年以“博学雅行,静待花开”为主题开展师德师风教育。

学校还制订了本学年活动的学习方案:定期学习时事政治,组织观看优秀教师及典型人物的短片,请校外优秀教师进校交流

经验,组织教师多读书提升个人素养,召开班主任主题教育交流会。会议组织观看优秀教师及典型人物的事迹短片;2020年最美教师人物事迹展播——戚发轫,引导教师学习他用青春和热血铸就的航天精神,也学习他立德树人的家国天下的伟大情怀。最后,教师代表分享了自己在班主任管理中的宝贵经验。

谈语文教师的责任

张彦广

语文学科是一个充满趣味、丰富多彩的“百草园”,是人们生活中不可或缺的工具学科。通过语文教师的努力,学生应能说一口规范流利的普通话,写出情真意切的文章,品赏古今中外的经典名著。教师还要帮助学生树立崇高远大的志向,让他们学会做人、学会学习、学会创造;张扬他们的个性,放飞他们的理想,以阳光的心态去求知、去拼搏、去生活。从某种意义上说,语文是“第一学科”,语文教师的责任重大。

近些年,由于社会和学校把教学成绩作为对语文教师教学效果评价的主要因素,所以不少语文老师在教学出发点是如何提高学生成绩,而忽略学生的情感教育、审美教育等。

随着新课程改革的深入推进,特别是在信息技术手段与学科教学深度融合的背景下,语文教学改革方兴未艾。仅从教学风格上来说,魏书生的“单刀相声教学法”、易中天的“幽默教学法”,都会使学生兴趣满满,产生意想不到的课堂效果,从而使学生喜欢上语文课。教师在上课时,要抛弃应付考试这一思想包袱,立足文本,挖掘每篇文章的思想性、文学性、艺术性,提高语文课堂的趣味,教会学生欣赏一篇文章的方法,而不是逐一讲解教材知识点。当然,提高语文素养也包括提高学生的语文成绩,语文老师要把握语文教学改革的总体趋势,研究试题命题规律,在复习中高效训练上课时没有涉及

到的零散知识点。

提高学生的阅读能力和写作能力,都要归功于学生大量的阅读。学生读书多了,阅读能力和欣赏能力就会提高,他们也就更加注意观察和感悟生活;自然而然,写作也就有东西可写、有好词来表达、有新的灵感涌现。

要使学生的课外阅读见到实效,需解决好两个问题:一是阅读资源,二是阅读时间。除了要完成必读名著的阅读任务外,教师还要鼓励学生阅读一些报刊杂志,如《读者》《中学生阅读》《演讲与口才》《语文报》等。每周要拿出固定的一到两节课时间让学生阅读,每次上课前也尽量抽时间让学生读适量的课外文字材料。

在建立科学的写作训练模式方面,可以从人与自然、人与自我、人与社会三个方面构建“体验-积累-构思-写作-评改”的作文教学模式。面对作文题目,教师要教会学生充分调动自己的生活体验,灵活运用自己日常积累的语言;把头脑中涌现的素材和意念,编织成有条理的成文思路,再根据长期阅读和生活体验的感悟,用富于感染力的语言表达出来。

作为新时代的语文教师,我们要义不容辞地担负起语文教师的责任,以“大语文”教育理念和科学实用的教学方法为指导,将学生引向自然、引向社会、引向生活,让语文课散发出特有的人文光彩,做有个性、有魅力的语文教师。

作者单位:漯河市第二实验中学

简讯

- 9月22日,召陵区实验小学邀请中国国术艺术中心讲师田向阳高级讲师、河南省文学学会许慎文化研究会研究员卫乐为教师们讲授学理知识。 熊晓红
- 9月21日,源汇区五一路

党建引领教育高质量发展

漯河职业技术学院

近日,河南省“双高”(高水平高等职业学校和高水平专业建设工程建设单位)建设学校名单公布,漯河职业技术学院榜上有名。这是该校继2020年先后获河南省优质高等职业院校、河南省文明校园、河南省征兵工作先进单位、河南省2020年度高校心理健康教育试点单位等荣誉之后的又一殊荣。

近年来,漯河职业技术学院党委秉持“党建精业务强”的理念,以党建高质量推动业务高质量。坚持实行把党建工作与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核的“四同工作法”,取得了党建与业务工作的“双丰收”。

学生考研捷报频传。2020年6月,该

校首届85名本科生圆满完成学业,1人被免试推荐攻读硕士研究生,13人考入河南工业大学等学校继续攻读硕士研究生。其中,赵明娟同学以393分、全国食品科学与工程类专业第二名的成绩被南昌大学录取。

学生专升本捷报频传。2020年7月,该校有1189名学生参加了专升本全国统一考试,其中421名学生被河南财经政法大学、河南科技大学、郑州轻工业大学等本科院校录取。

国际、国内大赛捷报频传。该校学生曾在全国高职院校土建施工类专业“鲁班杯”建筑工程识图竞赛中连续三届蝉联个人特等奖,多次荣获全国BIM大

赛一等奖;物流专业学生连续多年蝉联“畅享杯”全国职业院校创业技能大赛一等奖,并同时获第十一届全国总决赛两项团体一等奖;该校教师曾在河南省高校思想政治理论课教师教学技能大赛中荣获特等奖,是全省唯一获得特等奖的高职院校;在“全国高校教师教学创新大赛”上,该校教师曾以第二名的成绩获得一等奖,作为唯一的专科院校,与清华、北大、哈工大等名牌高校同获一等奖,荣登榜首,惊艳全国。

全国高等教育质量成果案例评选捷报频传。近年来,在全国高等教育质量成果案例征集评选活动中,该校累计有20多个典型案例入选。其中,“多层次

剪纸技法”项目获2018年优秀成果奖,“复合剪纸材料工艺”项目获2019年优秀成果奖,该项目负责人陈明杰作为河南代表,在2019年全国高职高专校长联席会议上作了主题发言。

“国字头”称号不断增多。在党建高质量推动下,该校先后荣获教育部首批百家现代学徒制试点院校、国家优质建设单位、中国十大特色高职院校、全国企业招聘首选十佳高职院校、中国十大名牌高等职业院校、全国国防教育特色学校等多项荣誉,实现了高质量发展和办学的不断突破,巍然屹立于高职办学的潮流。
谢海良

王晓：用心才会有收获



图片由临颍县实验小学提供

喜爱、家长尊重、同事信任、领导放心的好教师。”临颍县实验小学教师王晓说,基于对自己的这种定位,她始终坚持以“勤学、善思、求实”为指南,认真、务实地走过每一天。有付出就有收获,王晓曾先后获临颍县优秀教师、优秀班主任、骨干教师、青年文明教师等荣誉称号。

作为一名小学教师,王晓对工作一直兢兢业业,面对课改,她认真学习新教学大纲,积极投身教学改革,致力于构建高效课堂;课堂之外,她钻研教材,精心准备,了解学生实际,并结合学生掌握的知识选取恰当、有效的教学方法;课堂上,她鼓励学生用心思考、大胆发言,及时给予肯定和表扬。她的教学设计贴近学生的实际生活,让学生在互动中求知、在活动中探索。王晓的教学方法新颖得当,课堂形式活泼多样,课堂气氛活跃,充分调动了学生的

学习兴趣。课后,王晓及时批改作业,鼓励学生认真订正,全面提高每个学生的学习成绩,耐心辅导学生,用爱与学生沟通。

生活中处处有数学,如何给学生一双“慧眼”去观察、读懂这个世界的数学显得尤为重要。在多年的教学积累中,她常常组织开展生活化的课外活动,引导学生观察体验自己身边的数学。

王晓说:“生活中的数学是鲜活的,学生在课堂上不只是为了听数学、看数学,更多的是去做数学、玩数学。”她通过创设生活情境、设置启示性的生活问题、设计不同形式的练习题等方法,将生活与课堂紧密联系起来。在教“计算经过时间”这一知识点时,王晓先让学生说出自己每天上午、下午是几点到校,几点放学,然后计算自己每天在校的时间。这样,学生就在轻松、愉快的氛围中学会了这一知识点。王晓特别关注学

生的生活世界,努力让数学教学从一味地“拓展知识”转向“回归生活”,让枯燥的数学变得鲜活,使学生乐于学习。

王晓也是一名班主任。在班级管理,她像课堂教学一样细致入微。她仔细观察、了解每位学生,用欣赏的眼光看待他们:“既要爱‘金凤凰’,也要爱‘丑小鸭’,我要努力使每一位学生都感受到班集体温暖。”学习上,她严格要求学生,帮助学生养成严肃认真、一丝不苟的学习习惯;生活上,她帮助学生培养团结勤奋的优秀品质和健康的人格。王晓所带班级班风纯正、学风浓厚,形成了你追我赶的良好学习氛围。同时,王晓也收获到了学生的敬爱、家长的认同、领导和同事的称赞。

王晓说:“只有用心才会有收获。在今后的教育教学工作中,我将更严格要求自己,做到一切为了学生,为了学生的一切,为了一切学生。”



近日,西湖学校举行硬笔书法比赛。



9月21日,受降路小学开展“青蓝工程”师徒结对活动。 安华伟 摄

拍卖公告

受漯河市召陵区农村信用合作社委托,我公司定于2020年10月20日10时,在该社会议室对委托权利(法院裁定)漯河市隆达植物油有限公司位于召陵区归村东段、漯周路北侧的厂房及国有出让工业土地进行公开拍卖。

凡有意竞买者,请自即日起进行现场查看、咨询详情,并于2020年10月19日17时前持有关证件及交纳50万元人民币的竞拍保证金,到我公司(漯河市郾城区嵩山路建业智慧港A座17楼)办理竞买手续。

咨询人及电话:齐科长 13703449229
齐经理 15290709555
河南鼎信拍卖有限公司
2020年9月25日

公告

根据市政府安排,我市将对部分路段实施道路改造和供热管道工程施工,需进行断行围挡,现将路段围挡断行施工时间公告如下:

嵩山路(长江路—汉江路),开工日期:9月26日~10月26日,从长江路到汉江路沿嵩山路辅道设置围挡,管线位于嵩山路东侧,管道管位为道路中心线东8.5米,施工围挡面积4米×398米。

施工时间:2020年9月26日~2020年10月26日
施工期间给广大市民出行带来不便,敬请谅解。

华电(漯河)热力有限公司
漯河市公安局交通管理支队
漯河市城市集中供热工作领导小组办公室
2020年9月25日

公告

根据市政府安排,我市将对部分路段实施道路改造和供热管道工程施工,需进行断行围挡,现将路段围挡断行施工时间公告如下:

汉江路(嵩山路—乐山路),开工日期:9月26日~10月26日,从嵩山路到乐山路沿汉江路南主道设置围挡,管线位于汉江路南侧,管道管位为道路中心线南2.9米,施工围挡面积9米×1274米。

施工时间:2020年9月26日~2020年10月26日
施工期间给广大市民出行带来不便,敬请谅解。

华电(漯河)热力有限公司
漯河市公安局交通管理支队
漯河市城市集中供热工作领导小组办公室
2020年9月25日

公告

根据市政府安排,我市将对部分路段实施道路改造和供热管道工程施工,需进行围挡。为确保施工现场道路交通安全畅通,保障广大人民群众出行安全,现将路段围挡施工时间公告如下:

- 一、自2020年9月26日至10月26日,泰山路(柳江路—金江路)段,以道路中心线东侧6米为中心线,两侧各2.5米处设置围挡,保障两侧封闭围挡,施工面积5米×740米;金江路(泰山路—文化路)段,以道路中心线南侧11.5米为中心线,两侧各2.5米处设置围挡,施工面积5米×825.44米。
- 二、银江路的一五路口两侧热力管道互连,2020年9月26日至9月30日,路口分两段施工,掘实搭建围挡,期间需短时间断行。施工期间给广大市民出行带来不便,敬请谅解。

华电(漯河)热力有限公司
漯河市公安局交通管理支队
漯河市城市集中供热工作领导小组办公室
2020年9月25日

遗失声明

- 漯河市鼎盛物流运输有限公司豫LN6186道路运输证(证号:411103003701)丢失,声明作废。
- 漯河千龙商贸有限公司开户许可证(核准号:J5040001795602)丢失,声明作废。
- 河南蓝鹰文化传播有限公司公章丢失,声明作废。
- 漯河经济技术开发区若瑜热干面店食品经营许可证(证号:JYDJ24111910100048)丢失,声明作废。
- 召陵区万金镇总工会开户许可证(核准号:J5043000387701)丢失,声明作废。
- 召陵区万金镇民政所开户许可证(核准号:J5043000029201)丢失,声明作废。